

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Красное ШЕЛТОЗЕРО

Орган Шелтозерского РН ВНП(б) и РИНа
№ 60 (409) | 2 ИЮЛЯ 1936 г. | ЦЕНА № 5 коп.

О государственном внутреннем Займе Второй Пятилетки (выпуск четвертого года) и конверсии займов

Постановление Центрального Исполнительного Комитета и Совета Народных Комиссаров Союза ССР

В соответствии с быстрым подъемом всего народного хозяйства-культурного строительства страны, неуклонным ростом благосостояния трудящихся города и колхозной деревни, и в целях привлечения растущих сбережений трудящихся масс населения на финансирование хозяйственного и культурного строительства, и обороны Советского Союза, Центральный Исполнительный Комитет и Совет Народных Комиссаров Союза ССР исходя из растущих успехов распространения внутренних государственных займов и укрепления курса рубля постановляют:

1. Выпустить для размещения в 1936 году государственный внутренний Заем Второй Пятилетки (выпуска 4-го года) на сумму в 4 миллиарда рублей, сроком на 20 лет — с 1 сентября 1936 года по 1 сентября 1956 года — из 4 процентов годовых.

2. В целях дальнейшего удешевления кредита и улучшения всей организации дела государственных внутренних займов произвести конверсию ранее выпущенных внутренних государственных займов и провести обмен на облигации Займа Второй Пятилетки (выпуска 4-го года) облигации следующих внутренних государственных займов:

а). Третьего государственного выигрышного Займа Индустриализации народного хозяйства Союза ССР; б). Государственного внутреннего выигрышного Займа „Пятилетка в 4 года“;

в). Государственного внутреннего займа „Пятилетка в 4 года“ — выпуска 3-го предыдущего года пятилетки;

г). Государственного внутреннего займа 4-го завершающего года пятилетки;

д). Государственного внутреннего Займа „Второй Пятилетки“ выпуска 1,2 и 3 года.

Поручить Народному Комисариату Финансов Союза ССР в соответствии с этим выпустить дополнительный

Председатель Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР **М. Калинин**.

Председатель Совета Народных Комиссаров Союза ССР **В. Молотов**.

И. О. секретаря Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР **И. Уншлихт**.

Москва, Кремль, 1 июля 1936.

Трудящиеся СССР! Победа в Советском Союзе достигнута под руководством партии Ленина-Сталина за счет собственных накоплений „без кабальных кредитов и займов извне“. (СТАЛИН).

Успешным размещением Займа Второй Пятилетки (выпуска четвертого года) дадим новые средства для завершения строительства бесклассового социалистического общества.

Заем стахановского года

Сегодня мы печатаем решение правительства о займе второй пятилетки (выпуск четвертого года).

Наша родина все более и более укрепляет свою индустриальную мощь. Колхозный строй победил окончательно и бесповоротно. Всенародное стахановское движение дало новый мощный толчок развитию социалистического хозяйства, позволило поднять на невиданную высоту благосостояние трудящихся, их материально-культурный уровень. Жить стало лучше, жить стало веселее!

15 лет назад — весной 1921 года — в брошюре „О продовольственном налоге“ Владимир Ильич Ленин писал:

„Посмотрите на карту Р.С.Ф.С.Р. К северу от Вологды, к юго-востоку от Ростова — на Дону и от Саратова, к югу от Оренбурга и от Омска, к северу от Томска идут необычайные пространства, на которых уместились бы десятки громадных культурных государств. И на всех этих пространствах царит патриархальщина, полудикость и самая настоящая дикость. А в крестьянских захолустьях всей остальной России? Везде, где десятки верст проселка — вернее: десятки верст бездорожья — отделяют деревню от железных дорог то есть от материальной связи с культурой, с капитализмом, с крупной промышленностью, с большим городом. Разве не преобладает везде в этих местах тоже патриархальщина, полудикость?“

Посмотрите на карту Советской страны сегодня. Яркими огнями горят гиганты индустрии — заводы и фабрики, где труд стал делом чести, славы и геройства. Бескрайние поля 250 тысяч колхозов, обединивших 18 миллионов крестьянских хозяйств, бороздят 400 тысяч тракторов, 55 тысяч автомобилей, несколько десятков тысяч комбайнов. Новые линии железных дорог приобщили к культурной жизни миллионы прежде угнетенного, а сейчас свободного и счастливого населения.

Наша прекрасная страна находится на пороге бес-

классового общества. Все народное хозяйство стало социалистическим. Безвозвратно уничтожены эксплуататорские классы — паразиты, жившие за счет трудящихся.

Сохранение в новых условиях высокой стоимости займов противоречило бы дальнейшему укреплению советского рубля, тормозило бы дальнейшее снижение цен, которое в результате выполнения второго пятилетнего плана „должно достигнуть“, — как заявил председатель Совнаркома Союза тов. **Молотов**. — нескольких десятков процентов“.

Новый заем выпущен на 20 лет. Но сравнению с прежними займами, которые выпускались на 10 лет, срок займа удлинен.

Двадцатилетний срок нового займа соответствует интересам социалистического хозяйства. Государство получит возможность пользоваться средствами от займов более длительное время, направлять их на строительство еще более крупных и мощных предприятий промышленности и сельского хозяйства. А они требуют вложения средств в строительство и оборудование на более продолжительные сроки. Вот почему заем 1936 стахановского

года выпущен на 20 лет.

Капиталистические госуда-

рства обычно выпускают займы на десятки лет — 30, 75, 90 лет.

Одновременно с выпуском нового займа правительство решило провести обмен (конверсию) всех облигаций ранее выпущенных массовых займов. Они обмениваются на облигации нового займа.

Обмен облигаций прежних займов на новый заем позволит направить на новое строительство не только средства, получаемые от нового займа, но и те средства, которые получены от старых займов, и возврат которых населению переносится на следующие годы.

Вместе с тем, обмен обеспечит улучшение обесценивания заемодержателей. Сейчас на руках у населения находится 860 миллионов облигаций семи различных массовых займов. Обмен облигаций позволит ликвидировать разнообразие условий займов, сократить количество облигаций и тиражей, иначе говоря — сводит все займы к одному,

Окончание смотрите на 2 стр.



Невгородский родильный дом находится в прекрасном, хорошо оборудованном помещении возле латного городского сада.

На снимке: Здание родильного дома.
(Союзфото)

По Советской Карелии

Премирование лучших трактористов

Лучший тракторист Кондопожской МТС Блинников Николай Михайлович, его посменный Юнин, середины весны 25 июня на тракторах ХТЗ вспахали в переводе на мягкую пахоту 165 гектар — 120 проц. годового плана. Их трактор все время работал безперебойно, без единой аварии, поломки. Выполняемая трактористами работа принята колхозами на хорошо и отлично.

Наркомзем Карелии отмечает образцовую работу этих товарищ, проявленную инициативу по внедрению стахановского движения среди трактористов МТС, об'явил товарищам **Блинникову, Юнину** благодарность и выдал премии: **Блинникову** 300 рублей, **Юнину** 200 руб. Сейчас **Блинников** за ударную работу премирован МТС путевкой по каналу им. Сталина.

АВТОМАШИНЫ КОЛХОЗАМ

Наркомзем Карелии премировал полуторатонными автомашинами за образцовое проведение весеннего сезона, перевыполнение плана,

за хорошее качество работы, колхозы "Искра" Олонецкого района и "Луч" Прионежского района.

(КарелТАСС).

Оборонная работа в загоне

Видимо организации Осоавиахима не существует на Онежских разработках база. Военная комната закрыта, обмен билетов не проведен, нормы на значки "ГТО" "Ворошиловский стрелок" дремлет.

Балмасов.

ПО СЛЕДАМ НАШЕЙ КРИТИКИ

"КАНДИДАТ" НА ВЫДВИЖЕНИЕ

В заметке, помещенной в №-ре 51, 4 июня с.г. указывалось, что пекарь Шокшинской пекарни — Ануфриев пьянствует во время работы, качество выпечки хлеба скверное.

Райпо сообщает, что факты подтвердились — Ануфриев снят с работы.

Заем стахановского года

(Окончание. Начало см. на 1 стр.)

а многочисленные облигации разных видов и мелких достоинств — к облигациям крупного достоинства одного займа. Обмен облегчит населению хранение облигаций, их проверку и своевременное получение выигрышей.

Нужно не только быстро реализовать новый заем, охватив подпиской на него каждого трудящегося. Нужно четко и организованно провести всю работу по подготовке к обмену облигаций прежних займов. Та комиссия содействию государственному кредиту, тот организатор, которые хотят и хорошо проведут подписку, но плохо проведут

обмен — окажут плохую услугу государству и избравшим их, своим товарищам по работе.

Средства, полученные нашим советским государством от нового займа, будут способствовать дальнейшему повышению материального и культурного уровня трудящихся нашей страны, росту их благосостояния, дальнейшему укреплению мощи страны Советов.

Быть подписчиком Займа второй Пятилетки (выпуск четвертого года) — дело чести каждого трудящегося, каждого советского гражданина, каждого патриота нашей великой родины.

Утвержден 1 июля 1936 года Советом Народных

Комиссаров Союза ССР

УСЛОВИЯ И ПРАВИЛА ГОСУДАРСТВЕННОГО ЗАЙМА ВТОРОЙ ПЯТИЛЕТКИ (ВЫПУСКА 4-ГО ГОДА) И КОНВЕРСИИ РАНЕЕ ВЫПУЩЕННЫХ ВНУТРЕННИХ ГОСУДАРСТВЕННЫХ ЗАЙМОВ

В соответствии с постановлением Центрального Исполнительного Комитета и Совета Народных Комиссаров Союза ССР от 1 июля 1936 года "О государственном внутреннем Займе Второй Пятилетки (выпуска 4-го года) и конверсии ранее выпущенных внутренних займов установить следующие условия и правила выпуска этого займа и проведения конверсии:

1) Заем подразделяется на два выпуска: беспроигрышный и процентный.

2) Заем выпускается достоинством в 500, 300, 200, 100, 50, 25 и 10 рублей по беспроцентному выпуску, и в 500, 200, 100, 25, 10 рублей по процентному выпуску.

Облигации с достоинством в 500, 300, 200 рублей состоят соответственно из пяти, трех, двух сторублевых облигаций, с пятью, тремя, двумя номерами и дают право:

a) по беспроигрышному выпуску на пять, три и два выигрыша, которые одновременно падают на каждый из номеров, обозначенных на облигации.

b) по процентному выпуску — на процентный доход со всей нарицательной стоимостью облигаций.

Облигации достоинством в 50, 25 и 10 рублей являются частями сторублевых облигаций и дают на соответствующую долю (половина, четверть, одна десятая) выигрыша или процентного дохода, присчитывающегося на 100 руб. облигацию.

Примечание: Облигации по 25 и 10 рублей выпускаются лишь для расчетов с заемодержателями в тех случаях, когда по сумме подписки не могут быть выданы облигации более крупного достоинства.

3. Оба выпуска займа делятся на разряды по 100 миллионов рублей в каждом. Каждый разряд беспроигрышного выпуска имеет 20.000 серий по 5.000 рублей в серии.

Каждый разряд процентного выпуска имеет 100.000 серий по 1000 рублей в серии.

4. В течение двадцатилетнего срока займа, выигрывает каждая облигация беспроигрышного выпуска.

Выигрыши устанавливаются в 3.000, 1.000, 500, 200, 150 рублей на сторублевую облигацию, включая нарицательную стоимость облигации (100 рублей).

Облигация, на которую пал выигрыш погашается и исключается из дальнейших тиражей.

*) Таблица о количестве выигрышей и суммах будет помещена в след. №-ре.

Велик и могуч Советский Союз! Радостно и весело стало в нем жить!

Подпиской на Заем Второй Пятилетки (выпуск четвертого года) усилим мощь нашей цветущей, счастливой и непобедимой родины.

ских советов могут востребовать облигации этого займа на уплаченную сумму в городских или районных сберегательных кассах, по месту подписки до 1 июля 1938 года; по истечении этого срока подписчик теряет право на получение облигаций, которые обращаются в доход государственного бюджета.

13. Покупка у трудящихся займа "Второй Пятилетки" (выпуск четвертого года) и выдача ссуд по залогу этих облигаций производятся государственными трудовыми сберегательными кассами по разрешениям комиссий содействия государственному кредиту и сберегательному делу.

Разрешения эти выдаются на основаниях установленных постановлениями ЦИК и СНК Союза ССР от 22 февраля 1930 года (С. З. СССР 1930 года № 12 ст. 139).

14. Облигации выигравшие или погашенные в тиражах, произведенных до 1 сентября 1936 года, за исключением выигравших облигаций беспроигрышного займа "Четвертого завершающего года пятилетки", обмену не подлежат и оплачиваются сберегательными кассами.

Облигации беспроигрышного выпуска займа "Четвертого завершающего года пятилетки", по которым выпали выигрыши, выпавшие в произведенных по этому займу в тиражах подлежат обмену на облигации займа "Второй Пятилетки" (выпуск четвертого года) на общих основаниях.

15. Выигрыши, выпавшие до 1 сентября 1936 года на облигации подлежащие обмену, а также купоны, срок оплаты которых наступил до 1 декабря 1936 года включительно, оплачиваются до 1 сентября 1937 года.

Наричательная стоимость облигаций вышедших в тираж погашения до 1 сентября 1936 года выплачиваются кассой до 1 сентября 1937 года. С 1 сентября 1937 года держатели теряют право на получение нарицательной стоимости облигаций, вышедших в тираж погашения до 1 сентября 1936 года и не вос требованных по ним доходов (процентов и выигрышей).

16. До обмена облигаций ранее выпущенных внутренних государственных займов производится проверка этих облигаций и выплата по ним заемодержателям выигрышей и процентов.

Народный Комиссар Финансов Союза ССР Г. Гринин.

Ответственный редактор Г. БЛИНОВ.